

MH17航班坠机追踪

荷兰专家抵达空难现场附近验尸

反驳关于遇难者遗体正在腐烂的报道



21日,在乌克兰东部坠机现场附近的托列兹火车站,来自欧安组织的代表查看载有遇难者遗体的列车。

荷兰专家团队21日抵达马航MH17空难现场附近,着手检查遇难者遗体。乌克兰总理阿尔谢尼·亚采纽克同一天说,约250名遇难者遗体已经被找到并移入火车冷藏车厢,最终可能移交荷兰方面尸检。亚采纽克认为,荷方应当主导空难调查。

专家抵达现场检遗体

这支由荷兰尸检专家组成的团队21日在欧洲安全与合作组织驻乌观察员陪同下抵达距坠机现场不远的乌克兰托列兹市火车站。法新社报道员看到,专家们佩戴防护面具和照明灯,依次打开载运超过200名遇难者遗体的列车车厢。

“我认为遗体保存得不错,”团队牵头人、尸检专家彼得·范弗利特说,团队成员接下来将试图进入距托列兹大约15公里的坠机现场。在检查主要的坠机现场后,范弗利特表达了对遗体搜寻人员的钦佩,“这里的工作让我印象非常深刻,”他说。范弗利特说,鉴于当地的气温和客机残骸分布的范围,救援人员“在地狱一样的地方完成了极为困难的工作”。

美联社说,19日一些关于遇难者遗体正在腐烂的报道引发“世界范围愤怒”,尤其在遇难人数最多的荷兰。这家通讯社21日援引一名列车机师的话说,载运遗体的冷藏车厢制冷系统20日晚出现故障,21

日凌晨才恢复工作。

荷兰首相马克·吕特说,当务之急是把遗体运往乌克兰政府控制的区域。

乌克兰吁荷方主导调查

乌克兰总理亚采纽克21日说,荷兰方面应当主导MH17航班坠机调查,乌方准备“把全部遗体运往阿姆斯特丹”。“鉴于荷兰损失最重,”亚采纽克说,“我们准备让荷兰担负国际调查的协调工作。”

当前,关于空难原因的说法众说纷纭。托列兹市停尸房工人柳博芙·库德里亚维采21日告诉美联社记者,坠机当晚,当地一名居民送来一名小孩的尸体,但遗体19日被武装人员带走。

“他们问我:‘火箭(弹)碎片在哪?飞机残骸在哪?’”库德里亚维采说,“但我什么也没有……我发誓。”按英国国际问题研究所学者基尔·贾尔斯的说法,即便调查人员现在获准进入坠机现场,或许已经为时已晚。“即便没有任何故意隐瞒(的举动),坠机现场……已经遭受破坏。”贾尔斯说,如果航班被证实遭“击落”,“重建”机身和机翼能够帮助确定导弹类型及其目标攻击方式。“如果飞机的任何一块零部件已经被移走……这将破坏调查的客观性。”

新华社供本报特稿

俄称乌战机曾接近MH17客机

否认向乌民间武装提供过任何武器

俄罗斯国防部21日说,俄罗斯监控设备显示,乌克兰空军一架“苏-25”战机曾在马航MH17客机坠毁前接近客机。

俄罗斯空军安德烈·卡尔塔波洛夫中将说,“这架军用飞机沿着一条民用航线,与一架客机同时飞行,并在相同的飞行高度,它的目的是什么,我们希望知道这个问题的答案。”卡尔塔波洛夫说,在马航客机坠毁当天,俄罗斯国防部检测到乌克兰用于导弹系统的雷达站有异常活动。他表示,既然美国声称

乌克兰东部民间武装发射了一枚导弹,它就应该公布能够支持这一说法的“卫星图像”。

他说,“(国际社会)没有人见过这些图像”。卡尔塔波洛夫还说,俄罗斯从未向乌克兰民间武装提供“山毛榉”防空导弹,也没有提供其他任何武器及设备。

虽然飞机坠毁原因尚未确定,但不少西方国家暗示飞机由乌克兰东部民间武装用“山毛榉”防空导弹击落,这一武器由俄罗斯提供。

据新华社

安理会拟表决马航坠机决议

要求调查人员不受限制地进入现场

澳大利亚外交部长朱莉·毕晓普20日说,就马来西亚航空公司MH17航班在乌克兰东部坠毁事件,联合国安全理事会可能最早于美国东部时间21日下午表决一份决议草案,要求国际调查人员“完全且不受限制”地进入坠机现场。毕晓普当天在美国华盛顿告诉媒体记者,她期待安理会全体成员支持澳方提议。

一些不愿公开姓名的西方国家驻联合国外交官说,俄罗斯参与了决议草案的讨论,眼下不清楚俄方是否会支持草案最终文本。

路透社说,显然是为了与俄方达成妥协,草案最终文本修改了关于坠机事件定性的措辞,把原先“击落”MH17航班改为“坠落”。

据新华社

加沙经历“最血腥”一日

巴以冲突已致近500人死亡

以色列军队与巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)在加沙地带的冲突20日进入白热化,一天之内造成100多名巴勒斯坦人丧生,13名以色列士兵死亡。这是以军17日对加沙发起地面进攻以来伤亡最惨重一天,也是5年来加沙经历的“最血腥”一天。

惨重平民伤亡引发国际社会强烈谴责。美国国务卿约翰·克里21日飞往埃及首都开罗,加入国际社会斡旋巴以停火的外交努力。

伤亡最惨重一天

巴勒斯坦紧急情况部门官员21日凌晨说,在沙贾耶等地新确认31名巴勒斯坦人前一天死于以军炮火,以军“护刃行动”迄今致死的巴勒斯坦人升至469人,其中大约三分之一是妇女和儿童。

按照法新社的说法,以军20日在沙贾耶发动持续数小时的猛烈进攻,仅在这一地丧生的巴勒斯坦人就超过60人,另有250人受伤。

以色列军方说,“护刃行动”开展两周来,以军阵亡18人,另有两名以色列平民死于加沙武装人员火箭弹袭击。这是以军自2006年以色列与黎巴嫩冲突以来经历的最严重伤亡。

潘基文谴责以军暴行

巴勒斯坦总统马哈茂德·阿巴斯20日抵达卡塔尔首都多哈,与哈马斯政治局领导人哈立德·迈沙阿勒磋商停火。联合国秘书长潘基文当日晚些时候抵达,加入停火斡旋。在巴勒斯坦电视台播出的一段发言中,阿巴斯谴责以军在沙贾耶犯下“反人类”罪行,敦促惩治凶手。

潘基文谴责发生在沙贾耶的“残暴行径”,敦促以色列方面“保持最大限度克制”。他在新闻发布会上说,太多无辜民众正在失去生命,另一些人生活在持续恐惧之中。

美国拉偏架

美国总统贝拉克·奥巴马20日与以色列总理本雅明·内塔尼亚胡通话,就巴以冲突造成严重伤亡表达关切。他呼吁冲突双方立即停火,谴责哈马斯对以色列的袭击,同时重申“以色列拥有自卫权利”。

美国国务院宣布,国务卿克里21日将前往中东斡旋停火。按照美联社说法,他此行主要目标是敦促巴勒斯坦武装接受停火协议。

新华社供本报特稿



20日,以军坦克在以色列与加沙地带的边境地区前进。

新华社发